

新华社北京11月18日电 国家主席习近平《在开放上的主旨演讲》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

2021年11月19日 星期五
农历辛丑年十月小十五 十月十八 小雪



今天晴到多云，早晨沿江沿海地区有雾 温度:最低12℃ 最高20℃
偏东风3-4级 明天多云 温度:最低13℃ 最高20℃ 偏东风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27053号 今日12版

共建通向共同繁荣的机遇之路 ——习近平总书记谋划推动共建“一带一路”述评

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平主持中央政治局会议审议《国家安全战略(2021-2025年)》 维护国家安全 加快构建新安全格局

还审议《军队功勋荣誉表彰条例》和《国家科技咨询委员会2021年咨询报告》

新华社北京11月18日电 中共中央政治局11月18日召开会议，审议《国家安全战略(2021-2025年)》、《军队功勋荣誉表彰条例》和《国家科技咨询委员会2021年咨询报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，新形势下维护国家安全，必须牢固树立总体国家安全观，加快构建新安全格局。必须坚持党的绝对领导，完善集中统一、高效权威的国家安全工作领导体制，实现政治安全、人民安全、国家利益至上相统一；坚持捍卫国家主权和领土完整，维护边疆、边境、周边安定有序；坚持安全发展，推动高质量发展和高水平安全动态平衡；坚持总体战，统筹传统安全和非传统安全；坚持走和平发展道路，促进自身安全和共同安全相协调。

坚持把政治安全放在首要位置

■必须坚持党的绝对领导，完善集中统一、高效权威的国家安全工作领导体制，实现政治安全、人民安全、国家利益至上相统一；坚持捍卫国家主权和领土完整，维护边疆、边境、周边安定有序；坚持安全发展，推动高质量发展和高水平安全动态平衡；坚持总体战，统

筹传统安全和非传统安全；坚持走和平发展道路，促进自身安全和共同安全相协调

■必须坚持把政治安全放在首要位置，统筹做好政治安全、经济安全、社会安全、科技安全、新型领域安全等重点领域、重点地区、重点方向国家安全工作

会议强调，必须坚持把政治安全放在首要位置，统筹做好政治安全、经济安全、社会安全、科技安全、新型领域安全等重点领域、重点地区、重点方向国家安全工作。要坚定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全，严密防范和坚决打击各种渗透颠覆破坏活动。要增强产业韧性和抗冲击能力，筑牢防范系统性金融风险安全底线，确保粮食安全、能源矿产安全、重要基础设施安全，加强海外利益安全保护。要强化科技自立自强作为国家安全和发展的战略支撑作用。

下转第四版

中共中央部署党的二十大代表选举工作 名额共2300名，由全国38个选举单位选举产生

新华社北京11月18日电 党的十九届六中全会决定，党的二十大于2022年下半年在北京召开。最近，中共中央印发了《关于党的二十大代表选举工作的通知》，对党的二十大代表选举工作作出全面部署。中央组织部近日召开会议，对这项工作作出具体安排。

党的二十大，是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会，是党和国家政治生活中的一件大事。认真做好党的二十大代表选举工作，是开好大会的重要基础。党中央对做好党的二十大代表选举工作高度重视，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议和中央政治局会议专门研究，确定了做好这项工作的总体要求和目标任务，要求各级党组织切实负起政治责任，认真履行职责，精心组织实施，确保代表选举工作圆满完成。

党中央确定，二十大代表名额共2300名，由全国38个选举单位选举产生。做好二

十大代表选举工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以党章为根本遵循，坚持党的性质宗旨，坚持和加强党的全面领导，充分发扬党内民主，严格资格条件，严密产生程序，严肃选举纪律，确保选出的二十大代表素质优良、结构合理、分布广泛、党员拥护。

党中央提出，二十大代表应是共产党员中的优秀分子。要严把人选政治关，坚持把政治标准放在首位，突出考察人选的理想信念、政治品格和道德修养，着重了解人选政治判断力、政治领悟力、政治执行力，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等方面的表现情况，对政治上不合格的一票否决。严把人选廉洁关，认真落实“四必”要求，严格甄别核查，坚决防止“带病提名”、“带病当选”。要进一步优化代表结构，既要有各级党员领导干部，又要有生产和工作第一线的党员，保证生产和工作第一线代表比例，注重推荐工人、农民和

专业技术人员党员中的先进模范人物作为代表人选；女党员和少数民族党员代表应占一定比例。要有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各方面的代表。

党中央要求，二十大代表的选举产生，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法进行。要深入开展宣传教育，广泛发动基层党组织和党员积极参与代表人选的推荐提名，根据多数党组织和党员的意见，逐级遴选择优。要严格组织考察，实行差额考察和考察预告，充分听取基层党组织、党代会代表、党员和群众的意见。要认真搞好会议选举，代表实行差额选举，差额选举的比例应多于15%。

党中央强调，各级党组织要切实加强对代表选举工作的领导，周密安排部署，以高度的政治责任感和严谨细致的工作作风，扎实做好二十大代表选举工作。要严肃政治纪律、组织纪律和选举纪律，充分运用湖南衡阳、四川南充、辽宁等地拉票贿选、破坏选举案件，开展警示教育，汲取教训，引以为戒。加强对代表选举工作的全程监督，对违规违纪违法问题“零容忍”，一经发现坚决查处，确保风清气正。要通过做好学习宣传、组织动员、推荐提名、会议选举、严肃纪律等各项工作，使代表选举产生过程成为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的过程，成为贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线的过程，成为理想信念教育和党性党风党纪党史教育的过程，成为党内政治生活生动实践和民主集中制教育的过程，进一步增强党的创造力、凝聚力、战斗力，动员广大党员、干部更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，攻坚克难、开拓奋进，为全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

二十大代表选举工作从现在开始，到明年6月底前结束。

下转第四版

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

以科技自立自强为己任 奋进新征程 创造新奇迹

——上海科技系统广大党员干部群众
深入学习党的十九届六中全会精神

■伟大成就鼓舞人心，宝贵经验弥足珍贵，历史使命催人奋进。连日来，上海科技系统广大党员干部群众深入学习领会党的十九届六中全会精神，备受鼓舞

■以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行。大家纷纷表示，将牢牢把握科技自立自强作为国家安全和发展的战略支撑作用。

刊第四版

上海新增11位两院院士

最年轻50岁，两位女科学家榜上有名 在沪院士共184位

本报讯(记者沈秋莎)中国科学院、中国工程院昨天公布2021年院士增选结果。上海11人当选，其中中国科学院院士5人、中国工程院院士6人，最年轻的50岁，两位女科学家榜上有名。

继两年前上海迎来首位70后院士后，上海此次再添一位70后院士；新增女院士人数约占全国新科女院士总数的1/5；李政道研究所所长弗朗克·维尔切克等一批在沪工作的外籍科学家入选两院外籍院士……新晋院士榜单体现了上海科创中心建设在高端人才集聚与培养上持续不懈的努力。

经过此次增选，人事关系在上海的两院院士共184位，其中中国科学院院士102位，中国工程院院士82位。在沪中国科学院院士平均年龄73.7岁，最年轻的47岁；在沪中国工程院院士平均年龄76岁，最年轻的53岁；在沪女院士共19位，占比10.33%，其中中国科学院院士9位、中国工程院院士10位。

相关报道刊第六至七版

李强张军分别对上海检察机关进一步做好新时代未成年人检察工作提出要求 大力促进“六大保护”体系更加紧密协同

上海市检察机关未成年人检察工作创建35周年座谈会召开 童建明视频致辞 于绍良出席并致辞

本报讯 今年是上海市未成年人检察工作创建35周年，从1986年上海市长宁区人民检察院设立全国首个“少年起诉组”时起，未成年人检察工作不断发展完善，在强化未成年人司法保护、维护未成年人合法权益等方面发挥了重要作用。日前，上海市委书记李强、最高人民检察院党组书记、检察长张军分别对上海检察机关进一步做好新时代未成年人检察工作提出要求。

李强指出，在新征程上，全市检察机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想和党的十九届六中全会精神，认真践行“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，继续发扬“以专业护未来、以创新赢未来”精神，大力促进

家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六大保护”体系更加紧密协同，持续打造具有时代特征、符合法律法规、体现上海水平的未成年人检察实践范例，推动上海未成年人检察事业奋进新时代、再创新业绩。

下转第四版

文化视点

电视剧《在一起》获亚广联大奖

■11月17日晚，上海出品抗疫题材电视剧《在一起》击败多部热门韩剧，摘得亚广联电视剧奖最高荣誉，这是该奖项近十年来首次授予中国媒体机构

■这部作品脱颖而出，底气源自中国的创作者们用真实的手法还原“人民至上、生命至上”的时代图景，谱写了一曲新时代人民史诗。正如评委会的评语：“这是一个关于爱、勇气、牺牲和人性的故事，与疫情下生活在地球上的每个人产生共鸣。这部电视剧情节巧妙、精彩演绎、感人至深”



加强沟通增进联系密切往来

市政协召开2021年情况通报会 董云虎致辞

本报讯(记者占悦)市政协昨天召开2021年情况通报会，向各国驻沪机构相关人士通报年度履职工作情况，并听取意见建议。市政协主席董云虎出席并致辞。

将进博安保作为教育整顿的“试金石”

上海公安深化战时思想政治工作助力进博安保全胜

刊第二版

南北转型是重塑上海战略空间版图的重要抓手

金山转型新发展塑造新形象迎新机遇

龚正调研指出要加快产业转型升级、优化空间布局、提升治理水平

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天全天在金山区调研南北转型工作。龚正指出，南北转型是重塑上海战略空间版图的重要抓手，是转换新发展动能的关键举措。金山作为南北转型的重要一极，要深入贯彻落实习近平总书记对上海工作重要指示要求，按照市委、市政府的决策部署，坚决贯彻新发展理念，紧紧围绕国家战略和自身定位，加快产业转型升级、优化空间布局、提升治理水平，为落实南北转型战略要求、服务构建新发展格局作出新贡献。

毗邻杭州湾，金山区将滨海湾建设作为推进区域转型的重要载体。上午，龚正一行来到滨海国际文化旅游度假区围填海项目现场，详细了解区域总体规划，听取度假区未来发展构想。据介绍，金山区正积极与知名企业合作，打造世界级旅游度假区。随后，市领导登上大金山岛，实地察看海洋生态自然保护区情况。龚正指出，金山要以绿色生态重塑形象，以文旅等产业赋能发展，以独特性增强吸引力，高标准打造长三角地区休闲度假新胜地。

特色优势产业的培育关乎区域高质量发展。金山区与上海石化、上海电气、东华大学等单位合作，设立上海碳纤维复合材料创新研究院，以科技赋能产业发展。市领导走进研究院，察看产业工程中心，听取金山第二工业区转型发展介绍。

下转第四版